

$$\textcircled{1} \sum \left(\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2} \right) x^n, \quad a, b > 0$$

$$R = \frac{1}{\lim \sqrt[n]{\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2}}}$$

$$M = \max\{a, b\}$$

$$\sqrt[n]{a^n + b^n} \rightarrow \max\{a, b\}$$

$a, b > 0$

$$\sqrt[n]{n} \rightarrow 1$$

$$M \leftarrow \sqrt[n]{\frac{a^n + b^n}{n^2}} = \sqrt[n]{\frac{a^n + b^n}{n^2}} \leq \sqrt[n]{\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2}} \leq \sqrt[n]{\frac{a^n + b^n}{n}} = \frac{\sqrt[n]{a^n + b^n}}{\sqrt[n]{n}} \xrightarrow{M} \frac{M}{1}$$

\downarrow M (То 2n) \downarrow M

$$\Rightarrow R = \frac{1}{M}$$

$$\left(-\frac{1}{M} + \frac{1}{M}\right) \checkmark$$

$$x = \pm \frac{1}{M}?$$

$$|x| > \frac{1}{M} \times$$

$$1^\circ \underline{a > b}, M = a$$

$$x = \frac{1}{a}: \sum \left(\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2} \right) \left(\frac{1}{a} \right)^n = \sum \left(\frac{1}{n} + \left(\frac{b}{a} \right)^n \cdot \frac{1}{n^2} \right) \rightarrow \text{зуб.}$$

$$\sum \left(\frac{b}{a} \right)^n \cdot \frac{1}{n^2}, \quad \text{пк: } \left(\frac{b}{a} \right)^n \cdot \frac{1}{n^2} \leq \frac{1}{n^2} \text{ конв.}$$

$$\sum \frac{1}{n} \text{ зуб.}$$

$$x = -\frac{1}{a}: \sum \left(\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2} \right) \left(-\frac{1}{a} \right)^n = \sum \left(\frac{(-1)^n}{n} + (-1)^n \left(\frac{b}{a} \right)^n \cdot \frac{1}{n^2} \right) \rightarrow \text{конв.}$$

ош. конв.

$$\sum \frac{(-1)^n}{n} \text{ конв. (Лейбниц)}$$

$$D = \left[-\frac{1}{a}, \frac{1}{a} \right)$$

$$2^\circ a = b = M$$

$$x = \frac{1}{a}: \sum \left(\frac{a^n}{n} + \frac{a^n}{n^2} \right) \left(\frac{1}{a} \right)^n = \sum \left(\frac{1}{n} + \frac{1}{n^2} \right) \rightarrow \text{зуб.}$$

\hookrightarrow зуб. \rightarrow конв.

$$\underline{x = \frac{1}{a}}: \sum (\frac{a^n}{n} + \frac{a^n}{n^2}) (\frac{1}{a})^n = \sum (\frac{1}{n} + \frac{1}{n^2}) \rightarrow \text{конв.}$$

↳ конв. → конв.

$$\underline{x = -\frac{1}{a}}: \sum (\frac{a^n}{n} + \frac{a^n}{n^2}) (-\frac{1}{a})^n = \sum (\frac{(-1)^n}{n} + \frac{(-1)^n}{n^2}) \rightarrow \text{конв.}$$

↳ конв. → аус. конв.

$$D = [-\frac{1}{a}, \frac{1}{a}]$$

3° $b > a, M = b$

$$\underline{x = \frac{1}{b}}: \sum (\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2}) (\frac{1}{b})^n = \sum (\frac{(\frac{a}{b})^n}{n} + \frac{1}{n^2}) \rightarrow \text{конв.}$$

< 1 ↳ конв. → конв.

$$пк: (\frac{a}{b})^n \cdot \frac{1}{n} \leq (\frac{a}{b})^n \checkmark$$

$$\underline{x = -\frac{1}{b}}: \sum (\frac{a^n}{n} + \frac{b^n}{n^2}) (-\frac{1}{b})^n = \sum (-1)^n (\frac{(\frac{a}{b})^n}{n} + \frac{1}{n^2}) \rightarrow \text{аус. конв.}$$

$$D = [-\frac{1}{b}, \frac{1}{b}]$$

② Разложить $\frac{1}{1-x^2}$ в ряд по степеням x .

$$\frac{1}{1-x^2} = (1-x^2)^{-1} = (1+t)^{-1} = \sum_{n=0}^{\infty} \binom{-1}{n} t^n = \sum_{n=0}^{\infty} \binom{-1}{n} (-x^2)^n = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot (-1)^n \cdot x^{2n} = \sum_{n=0}^{\infty} x^{2n}$$

$t \in (-1, 1)$
 $-x^2 \in (-1, 1) \Rightarrow x^2 \in [0, 1)$
 $x \in (-1, 1)$

$$\binom{-1}{n} = \frac{(-1) \cdot (-2) \cdot \dots \cdot (-n)}{n!} = \frac{(-1)^n \cdot n!}{n!} = (-1)^n$$

□ $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n (x-x_0)^n$ в \mathbb{R} -окрестности конв. Тогда:

1) (непрерывности) f непрерывна на отрезке $\{x \mid |x-x_0| < R\}$

2) (дифференцируемости) $f: (x_0-R, x_0+R) \rightarrow \mathbb{C}$ и ∞ -различаема диф. и в ∞ :

$$f^{(k)}(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (a_n (x-x_0)^n)^{(k)} = \sum_{n=0}^{\infty} a_n \cdot n \cdot (n-1) \cdot \dots \cdot (n-k+1) \cdot (x-x_0)^{n-k}$$

"дифференцируемо или не" "

□ (Абел) $\sum a_n \text{ conv.}$ и $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$ и limiti на $(-1,1)$.

Тогда је $\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n = f(1)$



$$\left[x \rightarrow \frac{x}{R} = t \right]$$

③ Испривити $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{n}{2^n}$.

идеја: $n \cdot x^n, x = \frac{1}{2} \quad (\sum x^n)' = \sum (x^n)' = \sum n \cdot x^{n-1}$

$$\sum_{n=0}^{\infty} x^n = \frac{1}{1-x} \quad /' \quad , x \in (-1,1)$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} n \cdot x^{n-1} = -\frac{1}{(1-x)^2} (-1) = \frac{1}{(1-x)^2} \quad / \cdot x$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} n \cdot x^n = \frac{x}{(1-x)^2} \quad \leftarrow x = \frac{1}{2} \Rightarrow \sum_{n=0}^{\infty} n \cdot \left(\frac{1}{2}\right)^n = \frac{1/2}{(1/2)^2} = 2$$

④ Понаједн $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot x^{2n} = \frac{1}{1+x^2}$, показати да је $\arctan x = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$.

$$f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1}, \quad R = \frac{1}{\limsup \sqrt[n]{|a_n|}} = \frac{1}{\limsup \sqrt[n]{\left| \frac{(-1)^n}{2n+1} \right|}} = \lim \sqrt[2n+1]{2n+1} = 1$$

limita на $(-1,1)$ издрго

$$\underline{f'(x)} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \left(\frac{x^{2n+1}}{2n+1} \right)' = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot x^{2n} = \underline{\frac{1}{1+x^2}}$$

↑
(-1,1)

$$\Rightarrow f(x) = \int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + C$$

$$C=? \quad f(0) = \arctan 0 + C = C$$

$$f(0) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{0^{2n+1}}{2n+1} = 0$$

↑
неп. на $(-1,1)$

$$\left. \begin{array}{l} C=? \quad f(0) = \arctan 0 + C = C \\ f(0) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{0^{2n+1}}{2n+1} = 0 \end{array} \right\} C=0 \Rightarrow f(x) = \arctan x.$$

$$\textcircled{5} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1} = 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{5} - \frac{1}{7} + \dots = S$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1} = \arctan x \quad \text{na } (-1, 1). \quad x=1?$$

Da li $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1}$ konb? Najbolje $\frac{1}{2n+1} \rightarrow 0 \checkmark$

$$\Rightarrow \lim_{x \rightarrow 1-} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot x^{2n+1}}{2n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1} = S$$

$$\Rightarrow S = \lim_{x \rightarrow 1-} \arctan x = \arctan 1 = \frac{\pi}{4}$$

6) Razbiti u elementarne pojedke:

a) $\log(1+x+x^2+x^3)$

γ) $\log(x + \sqrt{1+x^2})$

δ) $\sin^3 x$

β) $x \arcsin x + \sqrt{1-x^2}$

β) $\frac{1}{(1-x^2)\sqrt{1-x^2}}$

γ) $e^x \cdot \cos x$

a) $\log(1+x+x^2+x^3) = \log(1+t) = \sum \frac{(-1)^k t^k}{k} = \sum \frac{(-1)^k}{k} \cdot (x+x^2+x^3)^k \quad \times$

$$\begin{aligned} \log(1+x+x^2+x^3) &= \log((1+x)(1+x^2)) = \log(1+x) + \log(1+x^2) = \sum_1^{\infty} \frac{(-1)^{n+1} x^n}{n} + \sum_1^{\infty} \frac{(-1)^{n+1} x^{2n}}{n} = \\ &= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{2n} x^{2n-1}}{2n-1} + \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{(-1)^{2n+1} \cdot x^{2n}}{2n} + \frac{(-1)^{n+1} \cdot x^{2n}}{n} \right) = \end{aligned}$$

na $(-1, 1]$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^{2n-1}}{2n-1} + \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{-1 + (-1)^{n+1} \cdot 2}{2n} \right) \cdot x^{2n} = \sum_{n=1}^{\infty} a_n x^k$$

$x, x^2 \in (-1, 1]$

$\Rightarrow x \in (-1, 1]$

$$a_n = \begin{cases} \frac{1}{n}, & 2 \nmid n \\ \frac{-1 + 2 \cdot (-1)^{\frac{n}{2}+1}}{n}, & 2 \mid n \end{cases}$$

β) $\sin^3 x = \left(\dots \right)^3 \quad \times$

$$\begin{aligned} \sqrt{\sin 3x} &= \sin(2x+x) = \sin 2x \cos x + \cos 2x \sin x \\ &= 2 \sin x \cos^2 x + (\cos^2 x - \sin^2 x) \sin x \\ &= 2 \sin x - 2 \sin^3 x + \sin x - 2 \sin^3 x \end{aligned}$$

$\sin 3x = 3 \sin x - 4 \sin^3 x$

$$\Rightarrow \sin^3 x = \frac{3}{4} \sin x - \frac{1}{4} \sin 3x =$$

$$= 3 \sin x - 4 \sin^3 x$$

$$= \frac{3}{4} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{(2n+1)!} - \frac{1}{4} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n (3x)^{2n+1}}{(2n+1)!} = \dots = \frac{3}{4} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot x^{2n+1}}{(2n+1)!} (1 - 9^n)$$

$$\left. \begin{array}{l} x \in \mathbb{R} \\ 3x \in \mathbb{R} \end{array} \right\} \underline{x \in \mathbb{R}}$$

$$B) \frac{1}{(1-x^2)\sqrt{1-x^2}} = \frac{1}{(1-x^2)^{3/2}} = (1-x^2)^{-3/2} = \sum_{n=0}^{\infty} \binom{-3/2}{n} (-x^2)^n = \frac{(2n+1)!!}{(2n)!!} \cdot x^{2n}$$

$$(-1)^n \cdot \binom{-3/2}{n} = (-1)^n \cdot \frac{(-\frac{3}{2})(-\frac{5}{2})(-\frac{7}{2}) \dots (-\frac{2n+1}{2})}{n!} = \underbrace{(-1)^n \cdot (-1)^n}_1 \cdot \frac{(2n+1)!!}{2^n \cdot n!} = \frac{(2n+1)!!}{2^n \cdot n!} = \frac{(2n+1)!!}{(2n)!!}$$

$$\sqrt{(2n+1)!!} = (2n+1)(2n-1)(2n-3) \dots 5 \cdot 3 \cdot 1$$

$$2^n \cdot n! = (2 \cdot 1)(2 \cdot 2)(2 \cdot 3)(2 \cdot 4) \dots (2 \cdot n) = 2 \cdot 4 \cdot 6 \dots (2n) = (2n)!!$$

$$\begin{array}{l} -x^2 \in (-1, 1) \\ \underline{\underline{D = (-1, 1)}} \end{array}$$

$$\Gamma) \log(x + \sqrt{1+x^2}) = f(x)$$

$$f'(x) = \frac{1}{x + \sqrt{1+x^2}} \left(1 + \frac{1}{2\sqrt{1+x^2}} \cdot 2x \right) = \frac{1}{x + \sqrt{1+x^2}} \cdot \frac{\sqrt{1+x^2} + x}{\sqrt{1+x^2}} = \frac{1}{\sqrt{1+x^2}} = (1+x^2)^{-1/2} = \sum_{n=0}^{\infty} \binom{-1/2}{n} x^{2n} =$$

$$= \dots = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} x^{2n}, \quad |x| < 1$$

→ überlegen jetzt muss unterlog
überprüfen

"Umkehrfunktion muss ich machen"

$$\text{Ungewöhnlich: } g(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1} \quad |R|=1 \quad \xrightarrow{\text{geometrie}} \Rightarrow g'(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} x^{2n}, \quad \text{na } (-1, 1)$$

$$\Rightarrow f'(x) = g'(x) \quad \text{na } (-1, 1)$$

$$\Rightarrow f(x) = g(x) + c$$

$$\left. \begin{array}{l} x=0: f(0) = \log(0 + \sqrt{1+0^2}) = \log 1 = 0 \\ g(0) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot (2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{0^{2n+1}}{2n+1} \end{array} \right\} c=0$$

$$x=0: \left. \begin{aligned} f(0) &= \log(0 + \sqrt{1+0^2}) = \log 1 = 0 \\ g(0) &= \sum_{n=0}^{\infty} \boxed{0}^{2n+1} = 0 \end{aligned} \right\} c=0$$

$$\Rightarrow f(x) = \log(x + \sqrt{1+x^2}) = g(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{x^{2n+1}}{2n+1}, \text{ изъясно вали на } (-1,1)$$

за ли можемо и границе да укажуемо?

Адеа: може ако $\sum (-1)^n \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \frac{(\pm 1)^{2n+1}}{2n+1}$ конв!

использова се за $\sum (-1)^n \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \frac{(\pm 1)^{2n+1}}{2n+1}$ асимптотично конв.

$\left(\sum \frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{1}{2n+1} \leftarrow \text{конв} \right)$
 $\rightarrow \text{срнати}$

По Адеу $\Rightarrow D = [-1,1]$.